

# 59:55 中国男篮拿下生死战 姚明贡献25分11个篮板

## 掀翻德国 八强有我



中国男篮昨晚在北京奥林匹克篮球馆凭借严密的防守和顽强的篮板球,在第二节落后的情况下翻盘,以59:55战胜德国队迎来第二场胜利,稳进奥运会前八。四节比分依次为19:9、27:31、47:39和59:55。本场比赛,中国队仅1人得分上双,姚明砍下两双,全场最高25分11个篮板,易建联9分11个篮板,刘炜6分,孙悦5分。德国队3人得分上双,诺维茨基拿下全队最高24分17个篮板,米勒13分,卡曼10分12个篮板。

### 赛后感言

这是全国人民共同见证的时刻,我们很高兴,这种感觉不亚于拿奖牌。——姚明

### 人物特写之猛将姚明

#### 25分和11篮板完爆卡曼 男篮第一人兑现诺言

“我会让卡曼知道,这里不是NBA。”在和德国队的比赛开始前,姚明对卡曼放出了话来。姚明确实有这样的实力,尽管在两人的上一次交手中,卡曼令姚明在NBA赛场上有些难堪。这一次在奥运赛场上,姚明兑现了赛前对卡曼的诺言。

赛后接受采访时,姚明表示:“虽然最后已经精疲力竭了,但我想一定不能对西班牙那一幕重演。”姚明四年前在率领球队闯入八强的时候说:“我们已经扛起那些退役的老队员肩上的枪了。”而昨天姚明说:“扛在肩上怕不够,我们还要举在头上。”

### 人物特写之奇兵孙悦

#### 惊天三盖令德国士气尽丧 湖人就凭这点看上他

抛开中国男篮比赛的结果不说,本届奥运会上,孙悦绝对是中国男篮的最大收获。先是顶替王仕鹏成为先发得分后卫,随后是外线的爆发,而昨天他最擅长的防守能力得到全面展现。

首节比赛仅仅开始2分钟,卡曼在低位单打姚明,全队一个不留神,卡曼将球击地传给了空切内线的哈曼,就当哈曼将球将要放入篮筐的时

候,一个红影杀出,将篮球钉在了篮板上。

5分钟之后,陈江华的传球失误给德国队舒尔茨一次跑空篮的机会,但是孙悦的及时回防再次令对手的进攻无功而返,而这也是他本场比赛第二次将球钉在篮板上。但是真正的高潮还是第三节还剩1分33秒时,孙悦在退守中盖掉了诺维茨基的上篮,这个盖帽引爆全场,也让男篮的士气再次高涨。

### 挺进八强之形势分析

#### 八强赛80%战立陶宛

在战胜德国队之后,中国男篮已经成功地晋级八强。根据规则,即使德国队在最后一场比赛战胜美国队,而中国队输给希腊,中德两队都获得2胜3负的成绩,但是在积分相同先比较胜负关系的前提下,德国队也会被中国队挤出八强。

从目前的局势来分析,中国男篮八强赛的对手有80%的可能是立陶宛队。目前A组的局势已经非常明朗,强大的立陶宛队已经锁定小组第一名,而输给立陶宛队的阿根廷队在战胜伊朗之后也锁定了小组第二名。

对中国男篮而言目前的排名只有两个可能,最后一战输给希腊排名小组第四或者最后一战拼下希腊以小组第三的成绩出线。如果

#### 战希腊关乎最终排名

排名小组第四,中国男篮将在淘汰赛首轮中遭遇立陶宛队,而如果以小组第三的成绩出线,中国男篮则将面对A组第二阿根廷队。



尤纳斯 新华社发

### 挺进八强之相关战报

#### 梦八保持不败锁定第一 西班牙崩溃惨败37分

本报讯 在今日凌晨结束的男篮小组赛中,美国男篮以119:82大胜西班牙队,保持不败。美国队4战4胜,已经锁定了小组第一的位置。

与西班牙队的比赛,美国队12人都有得分

入账,詹姆斯贡献18分8次助攻5个篮板和4个抢断,韦德16分6个篮板,科比得了11分。西班牙3胜1负,也已经锁定了小组第二,雷耶斯得了19分,保罗·加索尔13分。

本组撰文 晚报奥运报道联盟

### —— 赛地传真 ——

#### 田径 刘翔昨入住奥运村

本报讯 刘翔于昨日下午随田径队部分成员一起入住奥运村,开始了自己的北京奥运会之旅。据刘翔的教练孙海平介绍,昨日上午刘翔还在国家体育总局训练局田径场按计划进行了训练。进入奥运村之后,刘翔17日会在奥运村进行一些身体训练。“如果没有变化,我们将不去热身场地训练。”孙海平说。

刘翔目前各方面状态基本良好,他自己感觉也不错。不过,孙海平对刘翔的脚跟旧伤还是有些担心:“训练之后,他仍然感到有些疼痛,希望现在每天的治疗能帮他在比赛之前缓解伤痛。”

刘翔将于18日进行第一场男子110米栏预赛,比赛共进行预、次、复、决四轮,21日决赛。孙海平预计,要夺得北京奥运会男子110米栏冠军,需要跑出接近12秒90或者更好的成绩。 晚报奥运报道联盟

#### 拳击 邹市明涉险进八强

据新华社电 中国拳击奥运冲金的领军人物邹市明昨日在男子48公斤级1/8比赛中遭遇法国人诺尔迪纳·乌巴利。经过一场惊心动魄的比赛,邹市明最终涉险过关,凭自己的气势和小点取胜,晋级八强。

第一回合邹市明与乌巴利1:1战平,第二回合两人均未得分进账。第三回合法国人得了一分,主动进攻的邹市明依然一分未得。到了扣人心弦的第四回合,法国人依然领先,邹市明在最后30秒奋勇进攻,终于以3:3追平了比分。最终评判组宣布邹市明获胜。邹市明下战将迎战哈萨克斯坦的比然·扎基波夫。

#### 击剑 中国女花团体第六

据新华社电 颇受关注的女子花剑团体决赛昨晚在俄罗斯队完胜美国队后结束,俄罗斯队终于在32年后重新登上奥运冠军的领奖台。而中国女花队在四分之一决赛以23:45不敌意大利队,在随后争夺第五名的比赛中,中国队又以28:34败给德国队。中国队最终在八支队伍中排名第六。

#### 女篮 中国队遭遇三连败

本报讯 全球比赛昨天在丰台垒球场继续进行,中国女篮第五场比赛的对手是日本队,最终中国队0:3不敌日本,遭遇了预赛的三连败。目前中国队还剩下两场比赛,两战全胜情况下还要看对手的表现才能确定最后能否进入决赛,中国女篮出线形式不容乐观。来自河南的张丽芳出战,整体表现平平。

晚报记者 董洪刚 北京报道

#### 男排 中国队0:3不敌美国

本报讯 2008年北京奥运会男排A组小组赛昨天在北京理工大学体育馆继续进行,中国男排以0:3败给美国男排,三局的比分依次是22:25、12:25和18:25。

在昨天的比赛中,来自河南的选手崔建军和焦帅仍然出现在首发阵容,美国男排的实力远高于中国,在第一局的比赛中,中国队虽然整体表现不错,但是美国队的进攻和防守都好于中国队,这样的优势在接下来的两场比赛中更明显。在比赛中,中国男排完全处于被动,整个进攻的节奏被美国队牢牢把握,最终中国男排惨遭失败。中国男排的战绩是两胜两负,而美国男排小组赛四连胜。中国男排将在18日晚在首都体育馆与意大利男排进行小组赛最后一场的激烈对抗,最终的赛果将左右中国男排的出线形势。

晚报记者 董洪刚 北京报道

### —— 酷评 ——

#### 说什么好呢? 敬个礼吧

现场有球迷哭了,更多的是欢笑。汗水、泪水和欢笑组合成最令人感动的画面,在中国足球令我顿足和悲恸的时刻,你给了我彻夜狂欢的欲望和理由。

这是一场堡垒式的战斗,这是一场错进错出的比赛。不超过60分的得分让两支队伍似乎显得很丑陋,不过这是一场不得不为之的防守战,堪称防守战中的经典。输了几乎绝望,赢了就挺进八强,这种压力几乎令人窒息。姚明的体力透支,刘炜的外线投篮不中,王仕鹏的运球失误,曾经第二节和第四节后半段的一段时间里,中国队场上队员集体手冷。担心,无比的担心——难道这是对西班牙一役的翻版?绝对不能让对西班牙之战的历史重演。”赛后的姚明诠释了这场比赛过程中中国男篮全队上下的决心。我不但看到了美好的结局,更看到了一支日新月异改变自己的球队。

回想起雅典奥运会中国男篮挺进八强的时刻,那是一种意外之喜,就像一个路人走在街头捡到一个钱包一样。亲眼目睹了这一次,这是一种极致努力后所应该得到的回报,真可谓是“挺”八强。回想“挺”进八强的历程,从打梦八开始,西班牙一役、安哥拉之战,无不使人们对这支中国男篮的进步感到兴奋,要知道,B组中我们所以认为最弱的安哥拉队对我们的历史战绩都要好于我们,更不要说德国。

客观地说,这场比赛中国队还有很多需要总结的地方,尤纳斯在第四节的用人也不是没有值得商榷之处。胜利不能掩盖一切,进八强还不是最强,但是我不得不说,他们所表现出的气质足以赢得我们所有人的尊敬。

中国男篮的小伙子们,如果说雅典八强,我为你们鼓掌;那么这次,我应该向你们敬礼——因为你们让我几乎忘掉了自己体育记者的职责,只想沉浸在享受比赛的快乐当中。 晚报记者 秦明伟